



Владиславовна по знаку Зодиака Водолей и с полным правом может утверждать, что попала в родную стихию. Вода содержит в себе не только химические элементы, но и множество тайн, которые необходимо постоянно разгадывать: нюансы качества, методы очистки, химические особенности и физические свойства — для совершенствования знаний всегда есть повод. Больше всего ей нравится постоянное присутствие в работе элемента творчества.

За это время в прямом смысле утекло много воды. Закрыт последний речной водозабор «Погораны», город Гродно полностью переведен на водоснабжение из подземных источников, усовершенствовалось оборудование, оптимизировались схемы сетей. И во всех процессах на первом плане стоит технология. Ирина Владиславовна по праву считается в коллективе одним из главных вдохновителей всех реформ и начинаний.

Параллельно с течением производственных дел наполнялось событиями и русло собственных достижений. Ступени служебной лестницы преодолевались с завидным упорством: инженер-технолог — ведущий технолог

С ВОДОЙ СВЯЗАНА СУДЬБОЙ

Леонардо да Винчи называл воду соком жизни на земле. К пониманию мудрости этого высказывания главный технолог ГУКПП «Гродноводоканал» Ирина ЗЕНКЕВИЧ пришла спустя годы работы.

— В детстве я мечтала стать юристом и, чтобы преодолеть при поступлении довольно большой конкурс, решила действовать по надежной схеме: после 8-го класса поступила в Гродненский политехнический техникум, чтобы, закончив его с отличием, двигаться по намеченному плану. Тогда красный диплом среднего специального учебного заведения давал право сдавать только один вступительный экзамен в ВУЗ.

Наверное, схема сработала бы безукоризненно. Тем более что техникум Ирина Владиславовна, как и намечала, закончила с отличием. Однако жизнь часто вносит свои корректировки. По распределению девушка попала на ГУКПП «Гродноводоканал».

В коллективе молодого специалиста приняли радушно, а выбранная спонтанно профессия увлекла с неимоверной силой. В воде оказалось множество интересных тайн, для разгадки которых нужны были новые знания. Учебу она продолжила заочно в Рижском политехническом институте, где получила диплом инженера-строителя-технолога.

В таких случаях обычно говорят, что удачно сошлись звезды. Наверное, в этом есть доля истины, ведь Ирина

— начальник лаборатории — главный технолог. В 2003 г. Ирина Владиславовна отмечена Почетной грамотой Минжилкомхоза, в 2005-м награждена нагрудным знаком «Ганаровы работнік жыллеў-камунальной гаспадаркі», ее фотография занесена на Доску почета предприятия.

Увлечение юриспруденцией тоже оказалось не напрасным. Вода современного города подчиняется не только законам гидродинамики, но и правилам различных нормативных актов. Договоры, контракты, инструкции — в ворохе деловых бумаг Ирина Владиславовна разбирается с изящной легкостью. И именно на ней лежит основной груз реализации масштабных инвестиционных проектов, таких, как региональный проект международной технической помощи «Чистая вода и окружающая среда — здоровое общество», в ходе которого ГУКПП «Гродноводоканал» приобрело новейшую технику и кардинально усовершенствовало стратегию деятельности по эксплуатации канализационных сетей. А также проект международной технической помощи PRESTO, направленный на реконструкцию городских очистных сооружений по Программе региона Балтийского моря 2007–2013 г.

Она досконально изучила свойства воды, но никогда не плыла по течению, а целеустремленно и энергично прокладывала свой путь по реке жизни, ставшей ей любовью, призванием и счастьем.

Виктор КИСЛЫЙ
Фото автора